
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 14 DE NOVEMBRO DE 

2001. 

 

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e quarenta 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora 

Lori Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Francisco Exner, Adelar Henrique 

Schmitt, José Lauri Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, 

Airton José Weber e Luiz José Spaniol. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. No instante, expôs a 

Presidente da Mesa Diretora, que iria ceder a palavra ao Sargento Janier, que abordaria assunto de 

interesse dos edis, nesse momento, considerando que o mesmo teria outro compromisso logo em 

seguida. Fazendo uso da palavra o Sargento Janier saudou a Presidente da Mesa Diretora e demais 

edis. Após expôs o Sargento Janier que o Posto da Brigada Militar de Presidente Lucena havia 

recebido a oferta de consertar uma viatura, a qual havia sofrido acidente no Município de Nova 

Petrópolis, e que não havia interesse do Estado em consertá-la. Destacou que o Tenente havia a 

oferecido para o Posto do Município, pois caso não fosse do interesse, seria levada para Porto Alegre, 

onde ficaria parada. E que o proprietário da Mecânica Diogo ficara de fazer orçamento do conserto da 

viatura. Sendo que havia um orçamento feito em Nova Petrópolis, que ficara em torno de 

R$2.200,00(dois mil e duzentos reais). Mas, destacou o Sargento Janier, o Diogo havia lhe dito que se 

fosse usar peças usadas poderia fazer o conserto a valor menor, pois na mão-de-obra, alguma coisa 

também não iria cobrar. Expôs o Sargento Janier, que gostaria de saber da possibilidade de 

mobilização dos edis, uma vez que havia interesse em recuperar a viatura. Disse que a princípio havia 

pensado em fazer meio-frango, mas em virtude das muitas festas que estavam ocorrendo nessa época 

ficaria inviável. Dessa forma, disse, pensara na possibilidade de ser elaborada lista e haver a 

contribuição das empresa do Município. Comentou, que o Município também colaboraria no momento 

que se tivesse um orçamento definitivo, conforme o Prefeito lhe havia dito em conversa que tivera com 

esse na manhã do presente dia. Observou o Sargento Janier que a recuperação da viatura era 

perfeitamente viável, uma vez que somente havia estragado os dois para-lamas, o capô, para-brisa, 

para-choque e uma das portas. Destacou que não adiantaria esperar por viatura do Estado, pois que o 

veículo Gol do Posto estava no fim e que não sabia-se até quando fosse vir outro, pois que estava a 

quatro anos esperando, e que nada viera nesse sentido. Observou a Presidente da Mesa Diretora que 

talvez fosse questão de esperar por orçamento definitivo. Destacou o Sargento Janier, que o Senhor 

Diogo, talvez já na sexta-feira iria lhe passar os valores. Indagou o vereador Angelino F. Neckel, se até 



a próxima semana seria necessário ter definição. Respondeu o Sargento Janier, que seria questão de 

decidir se havia interesse de ficar com a viatura, pois no momento que tivesse essa definição, poderia 

dizer para o Tenente que Presidente Lucena ficaria com o veículo, o qual então seria deixado pelo 

guincho, aqui ou na mecânica Diogo. E que quanto a tinta, para pintura do veículo, o Tenente dissera 

que conseguiria. Indagou a Presidente da Mesa Diretora, que veículo qFue era. Respondeu o Sargento, 

que tratava-se de um veículo Verona, ano 1996(mil novecentos e noventa e seis) quatro portas. Disse 

que o Posto Policial de Pinhal Alto havia recuperado a viatura, e que estava em boas condições, mas 

que devido a saliência no asfalto, estourara peneu, levando a mesma a capotar. Destacou que o Sicredi 

também se dispusera a colaborar, inclusive a adiantar o dinheiro, em forma de empréstimo, para 

realizar o conserto. Mas que não podia chegar e dizer que iria o Posto de Presidente Lucena ficar com 

a viatura se não houvesse a colaboração de todos para juntar o dinheiro necessário. Observou ainda o 

Sargento Janier, que o Gol que estava sendo usado pela Brigada Militar do Município estava com o 

motor quase no fim, novamente, apesar de feito a pouco tempo, pois como  a  mecânica  que  fizera  

menor  preço executara a reforma, o serviço fora do tipo meia sola e que tratava-se de um veículo cujo 

ano de fabricação era 1989(mil novecentos e oitenta e nove). Indagado pela Presidente da Mesa sobre 

qual seria o destino dessa viatura hoje existente no Posto Policial de Presidente Lucena, caso fosse 

feito o conserto da outra, respondeu o Sargento Janier, que a idéia era no futuro leiloar o mesmo, pois 

que pertencia ao Consepro do Município, para adquirir uma moto. Destacou que havia previsão de vir 

moto para este Município, mas que a mesma fora enviada para Gramado para ser usada na 

programação do Natal Luz. Observou que moto seria importante para o Posto de Presidente Lucena, 

pois traria maior mobilidade, uma vez que poderia ser usada em caso de desfiles ou até para levar um 

documento. Na oportunidade, observou o vereador Luiz J. Spaniol, que no Orçamento Participativo 

havia sido votada a destinação de viatura para esse Município. Disse no instante, o Sargento Janier, 

que poderia ser que viesse no início do ano como no fim. E se tivesse que ser feito novamente o motor 

dessa viatura que estava sendo usada, o Estado não pagaria a reforma e portanto não valeria investir 

esse dinheiro e continuar com um Gol velho. Sugeriu o vereador Luiz J. Spaniol que fosse leiloado 

esse veículo Gol e usado o dinheiro no conserto da outra viatura. Expôs o Sargento Janier, que até 

daria, mas que nesse caso o Sicredi teria que esperar até que fosse feito todo esse processo do leilão, o 

que geralmente demorava. E que não seria questão de leiloá-lo agora, pois de momento o ideal seria 

permanecer com duas viaturas. Indagou na oportunidade, a Presidente da Mesa Diretora, se alguém do 

Consepro se responsabiliria em passar para saber quem colaboraria. No que respondeu, o Sargento, 

que o Consepro se encarregaria. Destacou o Sargento que seria importante os vereadores também se 

empenharem, contatando pessoas dispostas a colaborar. Ainda, na oportunidade, ocorreram alguns 

comentários sobre as vantagens de fazer-se o conserto da viatura e sobre a importância de todos se 

empenharem na arrecadação de recursos. Destacou também o Sargento Janier, que até referente a 

documentação do veículo seria mais fácil, uma vez que ocorreria somente a transferência, dentro da 



Companhia. Indagados os edis, pela Presidente da Mesa, se todos estariam dispostos a se empenhar na 

causa, manifestaram-se favoráveis, destacando somente, que seria necessário primeiro ter um 

orçamento definitivo para poder trabalhar em cima de valores. Por último, agradeceu a Presidente da 

Mesa Diretora,  ao Sargento Janier pela exposição, e propondo que o objetivo fosse alcançado. Em 

continuidade passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da 

Associação Brasileira de Servidores de Câmaras Municipais-ASCAM, programa dos Cursos: 

Informatização de Câmaras Municipais e Redação Técnica no Processo Legislativo – Atas e Anais, a 

realizarem-se nos dias 21(vinte e um) a 23(vinte e três) de novembro de 2001(dois mil e um), no City 

Hotel, em Porto Alegre. Do Ministério da Saúde – Fundação Oswaldo Cruz, a Revista Súmula-Radis 

Nº83(número oitenta e três) outubro de 2001(dois mil e um). Do Poder Executivo Municipal, os 

ofícios: Of.Cam.N°078.Gab/2001(ofício Câmara número zero setenta e oito ponto gabinete barra dois 

mil e um) encaminhando a relação dos pacientes atendidos no Hospital São José de Ivoti, referente ao 

mês de outubro do presente ano; Of.Cam.N°079.Gab/2001(ofício Câmara número zero setenta e nove 

ponto gabinete barra dois mil e um) encaminhando cópia da Lei Municipal nº340/2001(trezentos e 

quarenta barra dois mil e um). Do vereador Luiz J. Spaniol, o Of.nº025/LJS/2001(ofício número zero 

vinte e cinco barra dois mil e um) encaminhando em anexo, a Indicação de Nº028/2001(número zero 

vinte e oito barra dois mil e um), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e 

recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Do vereador José 

L. Brill, o Of.nº013/JLB/2001(ofício número zero treze barra dois mil e um), solicitando que fossem 

colocadas sob apreciação plenária as Indicações de Nº011/2001(número zero onze barra dois mil e um) 

e Nº012/2001(número zero doze barra dois mil e um), anexas,  e  recebido  o  voto  favorável  da  

maioria,  encaminhadas  ao  Poder  Executivo   Municipal.   Em continuidade passou-se às 

EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito 

para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições 

apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das 

proposições apresentadas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela 

leitura da Indicação de Nº012/2001(número zero doze barra dois mil e um) apresentada pelo vereador 

José L. Brill, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a 

execução de conserto da luminária da rede de iluminação pública, localizada próxima a residência do 

munícipe Inácio Hillesheim. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação 

do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o 

Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº011/2001(número zero onze barra dois mil e um), 

igualmente apresentada pelo vereador José L. Brill, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste 

Município. Por meio desta indicou a execução de melhorias na Estrada que conduz á residência de 

Inácio Hillesheim e outros, a partir da residência desse citado até o final dessa, e no cruzamento das 

Estradas, Geral de Linha Nova Baixa e Para São José do Hortêncio. Colocada em discussão, comentou 



o vereador José L. Brill, que o referido cruzamento estava cheio de valetas. Disse que o cruzamento 

havia sido arrumado, mas que em virtude das chuvas os valos de escoamento haviam transbordado, 

causando os estragos. E que até a residência do Senhor Inácio Hillesheim a via havia sido arrumada, 

mas a partir dali faltava receber melhorias. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura 

da Indicação de Nº028/2001(número zero vinte e oito barra dois mil e um), apresentada pelo vereador 

Luiz J. Spaniol, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio desta indicou a instalação de placas 

de sinalização, indicativas do limite de velocidade, junto a Rua Lobo da Costa. Colocada em 

discussão, expôs o vereador Luiz J. Spaniol que alguns moradores da Rua Lobo da Costa haviam 

reclamado de que muitos motoristas passavam pela via em velocidades acima dos 80(oitenta) 

quilômetros por hora. E como tratava-se de Rua bastante movimentada, com crianças circulando pela 

mesma seria importante que fossem colocadas placas indicando o limite de velocidade. Disse o 

vereador Luiz J. Spaniol, que não sabia se isso resolveria o problema mas ao menos seria alguma 

coisa. Destacou a Presidente da Mesa Diretora, que ao menos serviriam como alerta. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, 

como não havia projeto na ORDEM DO DIA, nem vereadores inscritos para período do GRANDE 

EXPEDIENTE, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora aos munícipes, ao jornalista do Jornal O 

Diário e ao Sargento Janier por terem prestigiado a Reunião. Ainda aproveitou a oportunidade para 

convidar a todos para se dirigirem ao Esporte Clube Soberano, onde acontecia a apresentação de 

danças das crianças das escolas do Município, com trajes novos. Expôs que também estariam se 

apresentado grupos do Município de Ivoti. E que após as apresentações seria servida galinha, e 

portanto os apreciadores estavam convidados a degustá-la, sendo que o lucro seria revertido para o 

grupo de danças do Município. Agradeceu aos que prestigiariam o evento e declarou encerrada a 

Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 21(vinte e um) de novembro, do 

corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


